

“将一个不毛之地变成一处宜居之所，变成令人愉悦享受的住宅区，甚至改变了一座城市的结构以及历史，房地产业的这种创造力给了我相当大的刺激，吸引我也参与到这种巨变的创造中。”

——上海中大亮桥房地产有限公司董事总经理 唐伟

唐伟 极致追求

□本报地产评论员 韩冬 郑嬿

1995年的夏天，在大学中颇受欢迎的老师唐伟，突然成了地产商唐伟。在房地产业发展前景尚不明朗甚至还处于低潮之时，放弃被视为很有前途的大学教师生涯，当年的唐伟并不被人理解。

今天，唐伟已是上海中大亮桥房地产有限公司董事总经理，对这位杭州知名房企上海地区的掌门人，想必当年非议的人不会再有什么异见了，但谈起当年的举动，唐伟也并未料到有今天的收获，他坦诚房地产业吸引他的是一种化腐朽为神奇的魅力。

至优:第一层底色

然而，市场并不想唐伟想像的那样妙趣横生。

刚入行，唐伟就面临着非常激烈的竞争。在杭州城西地区，40多家开发商同场角逐，“房子相当难卖，为了提升产品价值，我们想尽了方法，比如将绿化做到最好，为了挑到最好的树苗，我不知跑了多少家。”1995年进入证大地产的唐伟，工作重点是营销，而正是那种严酷环境中养成将事情做到最好的作风，奠定了唐伟房产理念的第一层底色。

“建筑细部实景还原”在许多沪上楼盘的开发程序中是缺失的，唐伟坚持走这繁琐的设计程序，目的就是使成型后的最大限度地还原设计理念。“我们会把与建筑实体同等比例的建筑样品进行外立面、阳台等全方位的还原，然后在不同的条件下察看建筑材料的实体表现，包括颜色、性能、美观度等等，一旦觉得与设想有差距，便推倒重来。”唐伟说到这里激动地坐起身来用手在空中比划着，“在中大的上海项目中，一期立面砖先后三次实贴后再打掉重来，仅仅是为了确定砖最终效果。可能有人觉得这是个原始的办法，但你不得不承认这是最有效的检验方式。”

在中大的上海项目中，唐伟一反很多开发商种树以绿为主的常态，选择的树种直径都有三四十公分。

“开发商在前期多投入一些，是为了让老百姓感受到我们的诚意，这并非是感情投资，而是与国际准则接轨的高度自我要求培育了中大的企业价值观。”

在采访中，唐伟特别强调，国际标准是要居住品质、生活细节的标准都要与发达国家的标准结合，这是要量化的，而不是炒作所谓国际化风格的概念。

至细:第一道关

中大房产集团2004年进军上海，唐伟也从集团营销策划总监调任上海负责人，此时他离开证大地产进入中大已有三年。

“从私心里讲，我和上海有很深的感情，在上海读书7年，在证大

产期间，也在上海工作过一年。不过，此次来上海更大的吸引力在于，我可以经历房产开发的完整链条，从拿地到开发到营销再到交房，我可以一步步看着一个受到客户追捧的产品如何诞生，这种愉悦是无法替代的。”唐伟说。

在唐伟看来，40岁至50岁是一个男人最美的时光，他要做自己觉得最值得做的事情。为了这一目标，唐伟笑称自己变了，“他们都说我关心的事越来越琐碎，有点唠叨叨叨。”

在上海项目的运作中，唐伟确实事无巨细，小到小区内石头的材质、拼法、树的疏密，大到项目SWOT分析，唐伟没有不过问的，以SWOT而言，唐伟列出了20个要点，将客户喜欢这一区域房子的要点，列得清清楚楚，“哪些这一地区的同行做到了，哪些没有做到，我们都调研清楚，同行做到了我一定要做到，同行没做到的我也要做到，这才是我的核心竞争力。”

细心的目的是为了让客户有贴心的情感，唐伟要求建筑设计师、销售员必须贴心地去思考客户的问题，“要假设自己是为亲人设计房子、销售房子”，对客户要敞开心扉，才能让客户认同一个企业，是唐伟非常看重的治理之道。

在九亭房价提了20%的大势下，中大·九里德二期房价只比一期增长了8%。原因也是唐伟的待“客”之道，他说，不能让客户感到吃亏，要让客户觉得合算，业主始终信任你，觉得你不会骗他，这才是企业发展的长远之本。

至和:第一风景

对于建筑物，不仅是外观、居住环境、产品品质都要做到最好，唐伟还有他自己的理想。早在1997年，他就曾撰文《迷人的庭院式建筑》，其核心就是提出建筑设计，不要让孩子的童年淹没在没有亲情可回忆的高楼时代，建筑设计必须回归以人的沟通为本这一要素。

唐伟说，高楼大厦兴起之后，很多设计师只强化住宅的“休息、吃饭”的功能，而忽视了住宅区中人和人之间的和谐，住宅也渐渐失去了交流沟通的功能，“这是相当可怕



摄影 薛冬银

的，对孩子的成长、人格的塑造都是极其不利的。”

多年来，唐伟一直在为改变这一局面而努力，尽一切可能在产品中提供交流的空间。在上海项目的开发中，唐伟更是从规划设计开始，就确保大量交流平台的设立，“结合上海传统建筑的社交空间设计，我们设立了很便于交流的长条花园，在单身公寓的产品中，也做了长廊设计。”

和谐的另一层面的含义存在于人与自然之间。中大·九里德为了保持土地的原有风貌，将地块上原有的树种、河道等完好保留，只是做了自然规划及疏通工作。

唐伟表示，为了让中大·九里德整体建筑规划与景观结合的更自然，只规划方案一项就花费了近一年半的时间，景观公司先后更改了十多次设计方案，在此基础上，中大·九里德将要引进的景观植物种类等也以长江中下游品种为主，既

能保证与原生态景观的和谐统一，又可以将昂贵的植被费用省下让利于业主们，实在是一个双赢的决策。

“其实发达国家对于房地产开发商在生态保护上的规定是非常严格的，而在上海似乎还没有相关的要求。”唐伟在世界各国的考察访问中领悟到了生态保护对于人居的重大影响力，他认为：国际化社区是一个高素质人口与高品质建筑群及和谐社区景观结合下的产物，三个因素缺一不可，对于一些将原有生态环境完全颠覆换之人工植被的开发做法，是一种过分的商业行为，而非人性化的开发方式。

至优、至和、至细，反映的是唐伟一种理念——开发商的利润不是由自己决定的，而是应该由客户决定的，就像做菜一样，厨师要做的是想尽办法将菜做到最好，自然就会受欢迎，买个好价钱，一家餐馆要想成为百年老字号，就得这样做，同理，开发商也是一样。

相关链接

中大“三品”定乾坤

“品质、品位、品格”三位一体的房地产开发理念，是中大房产集团15年来的不懈追求。唐伟强调：认识中大，就应该从认识中大的“三品”论开始。

简言之，所谓品质，无疑是针对建筑产品开发高标准、严要求下的过硬质量和优质品相；品位，则是基于对房地产产品的大量采风及深入研究后所具备的高度专业化审美能力；品格，这两个字的意义不仅仅包括了中大的企业品质和精神内涵，更在某程度上表达了中大企业的高度社会责任感。

唐伟认为中大这三品不会随着地域和项目的变化而变化，它始终贯穿于企业行为的方方面面，每一个项目、每一个细节背后都闪耀着企业哲学。